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Egész évre .. .. 12 kor.
Fél évre.........  6 kor.
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A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulajdo­
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BÁCSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.
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HIRDETÉSI DÍJ:

egv 1 hasábos petit sor 20 fill., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 50 fillér.

A hirdetések Bittermann 
Nándor és Fia könyv- és 
kőnyomdájában fogadtatnak 

el.
Kéziratok nem küldetnek lissza. 
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I Egyes szá,m ára 20 fillér. Megjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 20 fillér.

Vidék és főváros.
Az antagonizmus, mely az időnként felme­

rülő érdekellentétek folytán vidék és főváros közt 
mutatkozik, minden fáradozás dacára sem akar 
eltűnni a felszínről. Az az idő, midőn az egész 
ország nemcsak irigység nélkül, hanem örvendve 
látta a főváros fellendülését rég elmúlt és bizo­
nyos verseny keletkezett, melyről nem mondhat­
juk, hogy nem szívesen látjuk, mert azt tartjuk, 
hogy józan önzésből ered, mely — reméljük — 
soha sem megy annyira, hogy rideg méltányta 
lanságot s komoly ellenségeskedést szüljön.

Tán felesleges hangoztatnunk, hogy a ver­
seny csak a gazdasági térre terjed s itt is csak 
annyira, a mennyiben állami behatásról van szó, 
mint a kereskedelemügyi budget részletes tárgya­
lása alkalmával tanúi voltunk. Mezei Mór képvi­
selő, miután Hegedűs miniszter sikerekben gaz­
dag működésének teljes elismeréssel adózott, szóvá 
tette a vasúti viteldijak kérdését, melyek Buda­
pestről és egyes vidéki városokból Fiúméba lisztre, 
és az illető vidéki városokból Budapestre gabo­
nára vannak megállapítva s bizonyítani iparkodott 
Mezei, hogy Budapest hátrányban van. Ugyanezt 
a témát tárgyalta Radocza János, szintén fővá­
rosi képviselő. Hegedűs Sándor miniszter mind 
a kettővel szemben konkret adatokkal állt elő, 
melyekből kitűnik, hogy a Mezei által idézett 
díjkülönbözetek nem oly magasak, mint állította, 
továbbá, hogy a miniszter által adott kedvezmé­
nyek a vidéki malmoknak nagy mértékben hasz­
náltak, a nélkül, hogy a fővárosiaknak ártottak 
volna. Statisztikai adatokkal bizonyította a mi­
niszter, hogy a lisztkivitel, az őrlési forgalom 
megszüntetése dacára, mit úgy látszik nem 
tart szerencsés rendszabálynak, úgy Budapestről, 
mint a vidékről emelkedett, a mi azt bizonyítja, 
hogy a kedvezmény a vidéki malmoknak meg­
hozta a kedvező hatást. Megengedi a miniszter, 
hogy a mérték nem tökéletesen helyes, de csak 
két évi tapasztalat van mögötte és a korrektúra 
elől bizonnyal nem zárkózik el, ha az szükséges­
nek bizonyulna; de attól az elvtől, hogy mindig 
az egész ország, a nagy összeség érdekét tartja 
szem előtt, tágítani sohasem fog.

A miniszter e nyilatkozata viharos tetszést 
keltett, melyben az ellenzék is részt vett a kép­
zelhető legélénkebben. Épp ily élénk volt a he­
lyeslés, midőn a budapesti nyugoti pályaudvar 
áthelyezéséről szólt s egyebek közt megjegyezte, 
hogy végleges elhatározásakor lesz rá gondja, 
hogy bizonyos spekulációk kizárassanak.

Hegedűs miniszter igen fontos nyilatkozatai 
után költségvetésének hátralevő tételeit vita nél- 
iül megszavazták s ezzel a kereskedelemügyi 
budget tárgyalása a miniszter zajos éltetése mel­
lett bevégződött. Rövid szünet után elkezdte a 
képviselőház a földmivelésügyi költségvetés tár­
gyalását, mely bizonnyal szintén egyike lesz a 
legérdekesebbeknek. (P. C.)

Választók névjegyzéke. A múlt évben tud­
valevőleg az országgyűlési kép viselő választók állandó 
névjegyzékét az évek bosszú sorozatára összeállították. 
Ezen 1901. évre érvényes választói névjegyzék alapján kelj 
megejteni az idén az általános képviselőválasztást. Ezt 
az állandóság jellegével felruházott névjegyzéket ezután 
most már évről-évre csak kiigazítják. Miután az uj 
törvény értelmében a kiigazítási munkálat évenkint körül 
belül két hónappal előbb történik, mint eddig volt gya­
korlatban, ennélfogva Széli Kálmán miniszterelnök, mint 
belügyminiszter, már most valamennyi központi választ­
mányhoz rendeletet intézett az országgyűlési képviselő­
választók 1902. évre érvényes névjegyzekének kiigazítása 
tárgyában. A belügyminiszter a központi választmányok 
figyelmét első sorban az eddigi eljárástól eltérő s a 
választói jog megóvását célzó lényegesebb rendelkezé­
sekre hívja fel. így a belügyminiszter figyelmeztet e 
törvény azon rendelkezésére, .nely szerint az összeirói 
küldöttségek úgy az újonnan íelvettekről, mint a ki­
hagyottakról községeukint külön névjegyzéket tartoznak 
készíteni; ezenfelül azokat, kiket a választok sorából 
kihagyandóknak találtak, erről a kihagyás okának köz­
lésével írásban értesíteni kötelesek. Úgy, hogy a ki­
hagyottaknak okvetlen tudomást kell venniök a kiha­
gyásról, hogy ez ellen esetleg jogorvoslattal élhessenek 
kellő időben. Mert még ezen Írásbeli értesítésen felül a 
választókerület összes választóinak ideiglenes névjegyzéke 
a kihagyottak névjegyzékével együtt közszemlére kitétetik 
a központi választmány székhelyén ; és még ezenfelül az 
egyes város vagy község választóinak ideiglenes név­
jegyzéke a kihagyottak névjegyzékével együtt az illető 
városban, községben vagy körjegyzőségben szintén köz­
szemlére kitétetik. A belügyminiszter arról is meggyő­
ződést akar szerezni, vájjon kihirdették-e azt, hogy a 
választók névjegyzéke közszemlére kitétetett és azt,

mikor és hol lehet megtekinteni. E végből kívánja, hogy a 
közzéteendő hirdetményt hozzá bemutassák.

A magántisztviselő.
Sokat hallunk mostanság szociális politiká­

ról, kis emberek, a kis existenciák biztosításáról 
s mi más hangzatos jelszóról; de a merre csak 
tekintünk, a kis ember helyzetét teljes rendezet­
lenségben találjuk. Valójában csak a nagyságok­
ról történik gondoskodás, sokszor oly címen is, 
mely a népet viseli cégérül s a nép és a szegény 
ember fölsegitését és támogatását hangoztatja 
elvül és végső cél gyanánt.

A szolgálati viszony, nem a gazda és cse­
lédje, hanem a kenyéradó és intelligens tisztvi­
selője közt: ezer meg ezer existeuciát érdekel. 
A törvény azonban, mely ezt a viszonyt szabá­
lyozza, hathatósan csak a direktorokról és a ve­
zető állásokban levőkről gondoskodik. A kisebb 
emberekről alig van különb törvényes intézkedés, 
mint a minőt a cselédtörvény a cselédekről, tar­
talmaz, úgy, hogy a magántisztviselő valósággal 
rabszolgája kenyéradójának, de az alkalmazott 
direktoroknak és főbb vezetőknek is.

A fölmondási idő hat hét, legjobb esetben 
három hónap s oly tisztviselő, a ki busz éven át 
volt valamely intézet, vállalat vagy üzlet szolgá­
latában, rövid fölmondással elküldhető minden 
egyéb kárpótlás nélkül. Az eképpen szorongatott 
emberről és nyomorba jutó családjáról, senki sem 
gondoskodik. A nagyobb pénzintézetek nyugdíj­
intézetet létesítenek a maguk kebelében s a tá­
vozó tisztviselőt nyugdíjban, végkielégítésben s 
más méltányos segedelemben is részesítik. De ez 
csak a nagyobb és tekintélyesebb intézeteknél 
van meg s még itt is sok tekintetben törvényes 
védelemre szorul a tisztviselő exiszteuciája. A 
mindennemű más vállalat és üzlet szakképzett 
tisztviselőinek helyzete azonban tisztára bizony­
talan ; sem nyugdíjra, sem végkielégítésre, sem 
hosszabb fölmondási időre nem számíthatnak, bár­
mily bosszú és fárasztó szolgálatra hivatkozhat­
nak is. Rövid fölmondással elcsaphatják őket bár­
mely pillanatban. .

Az a javaslat, melyet a magántisztviselők 
országos szövetsége terjesztett a kereskedelmi

A „BÁCSKA“ tárcája.
A dalok vége.

A búr nem pattan ketté a lanton, 
Csak foszladozva lassanként szakad. 
Az évek szegik szárnyát a dalnak,
És nem egyetlen fájó pillanat!

Lassan hanyatlik mélyebbre szárnya.. 
Halála csöndes, fájó, szomorú,
Úgy vész el színe, mint a virágé, 
Mikor közeleg az őszi ború.

ÚKy pártolnak el a rím, a dallam, 
Mint az álmok, ábrándok, csöndesen, 
Mint a bogy a szívet cserbe hagyja: 
A tavasz, a mámor, a szerelem . . •
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A CIGMT ÉS A TÁTOS.
Irta: Angyal Béla.

Hol volt, hol nem volt, talán a. Operenciáá tem
geren is tnl volt, b.“f1*“ er?“te” planétában úgy 
mindenesetre igaz lehetett, mert y inhászboitárvolt megírva A élt egykor egy
kinek ösazee vagyona és orÄ“® JjfJAae/öröm töltötte 
a kis szőkehaju Miska fiú. Vegtele ^^íaka fia meg­
él a szegény juhászbojtár szivét, mi “ 1 de a 8ze. 
született, nála boldogabb nem volt a vi g . ^ vál„ 
gény ember boldogsága csakhamar ^ g lát!£l)
tozott. Egyszer ,ugya“18, elm.enat kig c8Ízíó madárkával, 
hogy mindenki planétát huzat a kis 8zercn.
mely megmondja kinek milyen lesz a J J kj a. 
cséje. A juhász nézte, sokáig; nézte afurcsa ^kis m^
dárkát, aztán belenyúlt a lajbija z88b b ’ ndván • 
krajcárt s átadta a csízió nradárka urának

— No hát húzzon egy planétát ez a - * 
az én Miska fiamnak, hadd látom, milyen lesz a
"“"ti« madárka majd jobbra, majd balra kap-

kodon, mig végre kikapott egy cédulát, amelyen az volt
megírva hogy a Miska fiút 7 éves korában elviszik a megírva, ___ in„v«„z0hh6 tetszett e/írva, bogy a íviisaa uui i oyco ------

tátosok. A juhásznak legkevésbbé sem tetszett e
jóslat, hitte is, nem is. „

A kis Miska növekedett, vígan játszadozott, a
nélkül, hogy tudta volna, mi vár reá. Mikor végre e ér­
kezett ama szerencsétlen nap, melyen Miska a 7-ik évé 
betöltötte, Miska épp a mezőn volt atyjával a nyájnál 
s vígan szaladgált. De Íme, csodák csodája! Az égen 
hirtelen óriási fekete felhő keletkezett, menny dörögni s 
villámlani kezdett. A Miska fiú gyorsan apjához fut és 
subája alá bújik. A juhásznak eszebe jut a planéta, 
megijed, keblére szorítja gyermekét s szomorúan gubbasz- 
kodik az árok szélén egy fa alatt, remegve néz fel a 
fekete felhőkre, mikor jönnek a tatosok a Miska fiáért. 
Amint ott ül, egyszerre egy fekete embert pillant meg
a távolból, aki feléje közeledik.

— Jaj, mi lesz most — gondolá magabau — ve­
gem van, elviszik a Miska fiam!... 
g Amint odajött az idegen, ismeretlen ember, leült 
_ inhász mellé s nagy hangon imigy szolita meg ot:
* J “ Mit tmsolsz jnhasz?! Tálán félzz a menoydor

g“'°Tjobázz föltekint » akkor latja, hogy a fekete 
i«mmUen embor^egj -„^Ta bajom,. te azon ngy 

sem segíthetsz - feleié a juhász, még mindig remegve 
a félelemtől. _ feWé a cigány egész batáro-

1 ° mftníid meg mi bajod van, mert félsz. “‘“Vinbazz baiíga., deaeigaíy nem hagy neki 
pLre faggatja mindaddig, míg végre a juhasz 

ebnondjaf’mily planéta, bűzött ki a cziziö madar a

Miska fiának. __ mondá a m0re nevetve —
hát az is baj? Segítek énazon könnyen! Van-e ,« 
friss gyenge turo es két tégla 

_ Van — feleié a juhász.
No akkor jól van, ne félj a tálcától, majd 
No I eiŐVette a gyenge tnrot és

kifogok én raj a tégla oldalára. így ni —
rákente jo vastagon SJ 6bjrkozok én a tátossal, 
mondá vigyorogva — maja 6 
csak gyűjjön ide!

Még alig hangzottak el a cigány szavai, midőn 
egyszerre nagyot dörgött az ég, iszonyú vihar keletke­
zeit s megjelent a — tátos. Hét hideglelés nem tesz 
akkora kárt az emberben, mint a tátos amilyent tett 
nemcsak a szegény juhászban, de még a cigányban is, 
mert ő is félig meghalt, midőn maga előtt latta a latost, 
ki egyenesen a juhász felé tartott a Miska fiúért.

_ Ho-bó! — kiáltott fel a cigány, midőn egy 
kicsit magához tért, addig ei nem viszed a rajkót, míg 
vizet nem csavarsz ki e téglából, így mint en ni.

Aztán elővette a gyenge túróval óéként téglát s 
elkezdte azt szorítani, nyomogatni ... A túróból persze
C8ak“6I 'Ä* vT ne, tedd meg őzt - moodá a ci; 
gány, odanyujtva a tátosnak a másig téglát. Ha vizet 
nem csavarsz ki belőle, akkor agyonütlek egy csapásra 

A tátos kezébe veszi a téglát, elkezdi azt nyomni, 
szorítani, összevissza morzsolja apró darabokra, de víz
sehogy 8.e“.^ü9rböe^eel nézi ezt) a kis Miska fiú is ki-ki
néz a suba alól a csúnya tátosra, a cigány is neki bá­
torodik s fölemeli jobbját, hogy agyonsujtja ellenfelét,
a latost. ^ báQt8 pajtá8 _ könyörög a tátos — hanem
eVere velem az én házamhoz, majd ott teszünk még 
egy-két próbát, ha erősebb leszesz nálam, akkor kívánj
amit akarsz, mindent megadok!

— Menjünk — feleié a cigány egész bátrán.
S útnak indultak, minek legjobban örült a juhász 

é8 a Miska gyerek, ki megmenekült a tilostól. Már-már 
türelmét kezde veszíteni a cigány, mert nagyon elfáradt 
a két napi járás után, midőn egy magas épületet pillant 
meg melynek óriási nehéz vasajtaját öklével háromszor 
megtité a tátos s csakhamar kinyitá azt egy vén össze­
töpörödött anyóka, a tátos édes anyja.

_ Anyám — mondá a tátos — ide vezettem e
férfiút, hogy megmérkőzzünk egymással, ennek óriási 
ereje van!

Aztán bevezette a cigányt egy tágas terembe, 
melynek bútorzata csupa arany, bíbor és selyem vo . 
A cigánynak szeme-szája látva maradt s alig mert az
aranynyal hímzett pamlagra ülni. , .

_ No pajtás - mondá a tátos - ott a kutnal



miniszter elé, komor világot vet a hazai magán­
alkalmazottak ingatag helyzetére Minden egyes 
intézkedés, melyet ez a javaslat tartalmaz, keser­
ves tapasztalatokra támaszkodik es a magántiszt­
viselők ezreinek fájdalmas sérelmeire utal.

A javaslat a szolgálati idő s egyben a já­
randóság nagysága arányában szabályozza a föl- 
mondást. Ez lehet hat hét, de lehet két esztendő 
is s ez időre a teljes fizetés biztosítandó a tiszt­
viselőnek, minden körülmények között. Az üzlet 
átruházása, csőd és más bármilyen változás ezt 
a rendszabályt meg nem másíthatja, a mely a 
magántisztviselőnek, szolgálati ideje szerint, bi­
zonyos szerzett jogokat állapit meg. Ha szolgá­
latban baleset éri a tisztviselőt: kenyéradójáuak 
kell őt ellátnia; s ha a baleset halálos, a tiszt­
viselő családja a fizetése egy bizonyos hányadát 
nyugdíjul kapja. Ez a humanitásnak és a mél­
tányos gondolkozásnak legelemibb követelménye. 
Olyan kikötés is van javaslatban, hogy a tiszt­
viselő bizonyos meghatározott időben két heti 
szabadságot kapjon; mert sajnos, megtörténik 
akárhányszor, hogy némely tisztviselő huszonöt 
évi szolgálatban sem juthat egy kis szabad lélek- 
zetvételhez, egy-két heti szabad pihenőhöz. Szo­
morú tanulságul szolgálhat az is, hogy a ja- 
\aslat egészséges helyiség biztosítását követeli a 
tisztviselők számára. S olyan pout is van a ja­
vaslatban, mely kizárja a pénzbüntetést; mert 
akadnak olyan főnök urak, a kik minduntalan 
bírságot rónak tisztviselőikre . . .

Nincs abban semmi kétségünk, hogy a ke­
reskedelemügyi miniszter teljes komolysággal és 
gonddal mérlegeli majd az országos szövetség 
tervezetét. Természetesen számba kell vennie a 
hazai kereskedők helyzetét is, mert hiszen e sze­
gény (anyagilag szegény) országban alig is lehet 
komolyan beszélni kereskedelemről. Az alkalma­
zott jogi viszonyainak szabályozásánál gondosan 
meg kell fontolni azt is, hogy a kereskedők mit 
adhatnak s mit nem adhatnak. Be azt nem kell 
bővebben fejtegetni, mily nagy nemzetgazdasági 
s főképp szociális érdekek fűződnek egy széles 
területű pályán munkálkodó intelligens osztály 
megelégedéséhez, boldogulásához, munkás életé­
nek biztosításához. Minden baj, mely ez idő sze­
rint a világot háborgatja s a társadalmi rend 
jövőjét fenyegeti, mindebből a keserű forrásból 
fakad: elégedetlenség, bizonytalan exisztencia, 
méltatlan sérelem, szenvedés, nyomor.

Újdonságok.
Személyi hir. Latinovits Pál, a rigyieai kerület 

kitUuö képviselője, mint őszinte örömmel értesülünk, 
felgyógyult két hónapig tartó fájdalmas betegségéből, 
mely ót ez idő alatt elvonta áldásos köztevekenységé- 
tól. Latiuovics Fal képviselő e hó lti-án utazik fel Bu 
dapestre, hogy a parlamenti tanácskozásban újra részt 
vegyen.

Kinevezés. Őfelsége a király dr. Csekmauek 
Rezső zombori törvényszéki aljegyzőt a módosi kir. 
járásbírósághoz aljárásbiróva nevezte ki.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter Veress Árpád okleveles tanárt a zentai gimnázium­
hoz tanárrá nevezte ki.

Kinevezés Az igazságügyminiszter dr. Láng 
Mór joggyakoruokot az apatiui járásbírósághoz aljegy­
zővé nevezte ki.

Háziestély. Tárczay Dezső, a zombori járás 
főszolgabirája szombaton este fényes házies 7 ■
Az estélyen a következők voltak jelen. ■ J
Gedeonné, özv. Schmausz Antalné, Preszly Janosn , 
Haake Imiin«. Janko.its D-sánné, dr. Dan-mger Adamné, 
Wundszám Ida, Vértesi Kifolyni, özv. Szt'P-t» h’’?°Dé'
dr Gozsdu Elekué, özv. Triscbler Ferencué, Tarczay 
Jozeíio, Dekker Pálné, Pocskay Sándorné Triscbler 
Gyuláne, Vécsey Károlyné, dr. Orkonyi Edéné, lárczay 
Pistáué, özv. Drescher Edéné, Vécsey Elza, Hauke Mar 
git, Alföldy Flóra, Városy Kiérni, Vértesi Béba, Presz y 
Nelli, Hauke Ica, Véitesi Jozeíin, Pocskay Margit, Pocs- 
kai Mimi, dr. Danninger Adám, Preszly János, Hauke 
Imre, dr. Gozsdu Elek, Tárczay Pista, Dekker Pal, Nicki 
ezredes, Triscbler Gyula, dr. Orkonyi Ede, Jankovits 
Dusán, Késmárky Béla, Köbeim Zsiga, Orosz Árpád, dr. 
Falcione Árpád, Falcione Lajos, Csávosi Lajos, Matkovits 
Béla, Preszly Ernő, Lederer Pál, dr. Scherer Rezső, dr. 
Fratricsevits Pista, Fratricsevits János, Konyovits Antal, 
Virter Ferenc.

Egyházi hírek. Mamuzsich Félix szabadkai 
szentgyörgyi plébános, a szent Teréz plébániára plébá­
nosnak kineveztetett. — Nagy István moboli káplán 
betegsége miatt félévre szabadságoltatván, helyébe Frech 
Adám bacs vaskuti káplán küldetett ki. — Lusits Jakab 
B.-Almásról Katymárra, Petres János Katymárról Bács- 
Almásra kápláni minőségben áthelyeztettek.

Áthelyezés. Schneider Frigyes, cs. és kir. 6. 
sz. gy. e. százados a m. kir. honvédség állományába 
helyeztetett át, beosztva a 6. sz. bonvédgyaiogezred II. 
zászlóaljához Zomborba.

Latinovits Gyula halála. Borsodi Latinovits 
Gyula, a bajai járás főszolgabírójának temetése rend­
kívüli nagy részvét mellett ment végbe. A vármegye 
részéről báró Vojuits István főispán, Karácson Gyula 
alispán, Vojniís István tőjegyző, Pribil Ernő főügyész, 
Popovits Sebő fólevéltáros, Deák főszolgabíró jelentek 
meg. A temetési szertartást Vojuits Dániel apát plébános 
végezte fényes segédlettel. A koporsót szebbnél szebb 
koszorúk borították, köztük a vármegyei tisztikaré ezen 
felírással: szeretett kartársának — a vm. tisztikar.

Szabad Lyceum. Vasárnap délután a város­
háza nagytermében dr. Duchon János tartott előadást 
a baktériumokról. A kitűnő orvos alapos tanulmányra 
valló szép előadásban ismertette a baktériumokat és 
még a laikus közönség is nagy érdeklődéssel hallgatta 
tudományos fejtegetését. Előadás végeztével a nagy­
számú hallgatóság lelkes eljeuzéssel fejezte ki elisme­
rését és köszönetét az igazán érdekes előadásért.

Vörösmarty-ünnepély. A zombori főgim­
názium tanári kara es ifjúsága által vasárnap rendezett 
matiné minden tekintetben fenyeseu siket ült- Városunk 
közönsége szinültig megtöltötte a városháza nagytermét 
és igaz gyönyörűséggel hallgatta a műsor minden egyes 
pontját es örömmel éljenezte és tapsolta az egyes elő­
adókat, akik mindannyian kiváló, ritka sikerrel szere­
peltek.

t Buday Dezső. Mély részvéttel vesszük Zen 
tárói a szomorú hirt, hogy Buday Dezső dr., Zenta 
város polgármestere tegnap reggel férfikora teljében 
elhunyt. Halálának hírére a vármegyeház erkélyére ki 
tűztek a gyászlobogót.

Gazdasági előadás. Konyovits Antai várme­
gyei tisztviselő, földbirtokos vasárnap délelőtt Szóntáu 
gazdasági előadást tartott. Az előadás iránt nagy érdek­
lődés mutatkozott, Szónta község gazdaközöusege úgy 
szólván teljes számban jelent meg és nagy figyelemmel 
hallgatta a kitűnő előadó gazdasági fejtegetéseit. Elő­
adásában a trágyázásról és lótenyésztésről beszélt. Elő 
adása befejeztével Thurszky János községi jegyző mon­
dott köszönetét az előadónak.

Kitüntetett munkás. O-Becséről Írják la­
punknak: Vasárnap délelőtt a városháza dísztermében 
igen szép ünnepély folyt le. Egy derék szorgalmas mezei 
munkásnak nyújtotta át dr. Balaton Gyula főszolgabíró 
a földmivelésügyi miniszter elismerő kitüntetését. A derek 
munkást Pálfy Sándornak bivják, aki magaviseletével 
és becsületes munkájával a miniszter elismerését és 100 
korona jutalmát kiérdemelte.

meg vau töltve egy nagy kad vízzel, ha azt behozod a 
szobába egy kézzel úgy mint én, akkor győztél — aztán 
megüigadta egy kézzel az óriási kádat s bevitte a szo­
bába s mikor kiöntötte belőle a vizet, a cigánynak épp 
térdig ért a viz. b J

- No most majd újra megtöltjük a kádat s hozd 
be te — mondá a tátos.

— Hat ez is valami — feleié a cigány büszkén 
s bátrán — eu behozom az egész kutat a benne lévő 
vízzel együtt — aztan kirohant, elővette budli bicskáját 
s elkezdett vele ásni a kút körül.

A latos megijedt, hogy csakugyan behozza a ci 
gauy az egesz kutat a vízzel együtt a szobába oda-
kétíégbeme: kCZCt a ciSaD>’uak, mondván

az eg^Lr“t8d Paj,á9! Mk Í8ZUQk akkor- ba kiliu^d

A morénak sem kellett egyeb, rögtön eltette budli 
bicskáját s az.au fölemelte karját, bogy agyonsujtja a

• Holt. kialtá a tátos ijedten —- még nines
ege a próbának! Jöjj velem az erdőbe s meglátjuk ki 

birsz-e^akkora fát tépni lövéstől, mint én V J * ’
az erdőbe ’ ^ L* ! "" neVetett a CÍW a elindultak

Amiut mennek szótlanul egymás mellett a 
egy csomó kócot pillant meg az u szélen nÁ C'gaüy 
-elvesz es zsebre vág. Midón az 2 ’ “í gy°r9au jobbra-balra tövestül tén b? djbe, ernek- a tátos 
magasan a levegőbe C8T ' -feld°b'a
hirtelen kiveszi zsebéből a f y. C8ak; nez,i nézi, aztán adja, a másikát ó f0t' s K ?y* Végét 8 tát08Dak

- im ,k„,tUsrí !°ieiei f™"i— Mit v f Kerde a -atos.
Ível körülveszem íz®teéaz^erdötl kÖte‘et f0D°í’ “eiy‘ 
tövestül az egesz erdőt6 d egyszerre k.tépem

rög ui a 'B,dobj» a. koco‘ 8 elkezd könyö-
szükségé vau* ’ g^ ne bknt8a’ mert az erdőre
várba AebédreD> Fhéde!!Íábta a kócot 8 mentek vissza a 
in egy v fara ^bed Utau a tatos felmászott egy magas

C'64"y ■ S

Mért nem eszel pajtás? — kérdé őt a látos.
Hm! — válaszola a cigány — ba te volnál az 

én vendégem, én lehajtanék egy ágat neked, úgy hogy 
elerjed s akkor ennél, latod, hogy én nem érem el.

A tátos rálép egy hatalmas ágra a lehajtja, hogy 
a cigány fogja meg azt s egyék ő is.

Amint megfogja a more az ágat, az hirtelen fel­
veti őt, úgy hogy a cigány átesett a nagy kőfalon a 
szomszéd kertjébe és ráesett egy nyulra, mely épp a 
káposztát ette. A cigány megfogta a nyalat, körüiment 
a nagy kerítésen s beállított a tátosboz.

— Nézd-e mit .ogtaui? Ei akart szaladni, de én 
u.ana iramodtam s nyakon csíptem.

A tátos elbámult, leszállóit a meggyfáról, bement 
édes anyjához s igy szólt hozzá:

— Édes anyám! a cigány nemcsak erős, de futós
18 i o gy™DyUlat ‘8 utő,ei't és megfogta. Mit csináljunk 
vele?. Már szeretnék szabadulni tőle, mert félek, hogy 
még agyonüt.

Hm! — mormogá a vén boszorkány — tudod 
mit ham, estére ha elalszik a cigány, fogj egy uaev
fejszét és üsd agyon.

A cigány ezt mind meghallotta a kulcslyukon ke­
resztül, hol leselkedett. Este jó vacsorát készítettek a 
cigánynak, aztán megvetették neki az ágyat, de a fur­
fangos cigány nem akar a hófehér párnákra feküdni 
hanem egy subát kér s lefekszik a konyhába.

Midőn úgy éjfelre járt az idő, a cigány felkel, 
egy nagy darab fát tesz a suba alá, arra ráilleszti ka­
lapját s ő bebújik a kemencébe. Alig múlt el pár perc 
jou a tátos óriási nagy fejszével s elkezdi ütni a cigány 
tejet (kalapját) a suba alatt. Semmi hang, semmi jajszó 
sem hallatszik a suba alól ... A tátos örömmel megy 
vissza ágyába pihenni.

— No mit csináltál vele — kérdi a vén auv óka_
agyonütötted?! J

^Sy látszik, jól találtam, mert meg sem mozdult 
a suba alatt. °

Midőn pitymallani kezdett, a cigány kibújt a ke- 
menőéből, feltette fejére összevissza vagdalt kalapját 
rave.te a subát s kiment az udvarra sétálói. Mikor á

timenl

Az összefórhetlenség revíziója. Nemcsak 
nálunk nagy az érdeklődés az csszeférhetleaség. torvény 
revíziója iránt, hanem külső országokban is. Tanúságot 
tehet erről Robonyi Gyula előadó orsz. képviselőnk azzal 
a tizenhat levéllel, amit Francia- és Németországból, 
Svédbonból s más országokból küldtek neki parlamenti 
férfiak, bírák, ügyvédek — akik mind kérik a javas­
lattervezetnek egy egy példányát. A levélírók egyike 
még ezer frankot is hajlandó fizetni azért, hogy lefor­
dítsák neki a tervezetet. Amely összeg a tizenhét rövid 
paragrafusnak lefordításáért -- inkompatibilisen borsos 
ár lenne.

Gyászhir. Id. Perczel Miklóst, a magyar sza­
badságharcnak vitéz és bős ezredesét, Baranya vármegye 
és Pécs város nyugalmazott nagyérdemű főispánját sú­
lyos csapás érte. Mint ugyanis értesülünk, felesége szül. 
Latinovits Hermiu folyó hó 2 án reggel 8 órakor Báján 
elhunyt. Az elhunyt agg úrnő mintaképe volt a hű fe­
leségnek. A szabadságharc ieveretése után Perczel Miklós 
Kossuth Lajossal menekült ki a hazából s mikor a 
visszatérésre egyhamar kilátás nem mutatkozott, elván­
dorolt Amerikába s ott élt az általános amneszciáig. 
Felesége a bujdosó bős hazafit vándorújában követte s 
páratlan hitvesi hűséggel osztotta meg vele a hontalan­
ság keserű kenyerét. Jóban és rosszban, dicsőségben és 
küzdelemben egyforma szeretettel és odaadással 54 évig 
élt együtt a most már 89 éves férjével. A halál most 
elragadta annak oldala mellői, a kitől 54 év alatt semmi 
sem választhatta el, hanem a kihez a ragaszkodó sze 
retet mindig csak jobban és jobban hozzá tűzte. A szo­
morú gyászeset megrendítette, mélyen lesújtotta az agg 
férfiút, a ki 89 év terhével a vállán megtörve zokog 
bű osztályosának ravatala mellett. A temetés teguaji 
d. u. ment végbe általános részvét mellett. A gyász 
esetről a következő gyászjelentést vettük: Id. bonyhádi 
Perczel Miklós, Baranya megye és Pécs városnak uyug. 
főispánja, a nagy rokonság nevében is mély fájdalom­
mal jelenti, hogy páratlanul hűséges, önfeláldozó hitvese 
id. bonyhádi Perezel Miklósáé szül. borsodi Latinovits 
Hermin élete 83-ik, boldog házasságának 54 ik évében, 
hosszas betegség és a ballotti szentségek ájtatos felvé­
tele után e bő 2 áu reggel 8 órakor elhunyt. A boldo- 
gultnak diága tetemei e hó 4 én d. u. 4l/2 órakor fog­
nak a bajai szt. Rókus sirkertben levő családi sírboltba 
örök nyugalomra helyeztetni; az engesztelő szentmise e 
hó 5 én délelőtt 9 órakor fog a plébániatemplomban az 
Umak bemutattatni. Baján, 1901. március hó 2 áu. 
Engedje Isten, követhessem mielőbb!

Szegények ügyvédei. A zombori ügyvéd­
egylet közhírré teszi, miszerint a zombori kir. járásbí­
róság területén lakó, szegénységet igazoló ügyfeleket 
úgy a peres és perenkivüli , valamint feuyitő-Ugyekbeu 
díjtalanul képviselik 1901. március hóban: Baloghy 
Ernő dr., Bikár Nenád dr., Vargay Ferenc, Vértesi 
Károly.

Kivándorlók sorsa. Megemlékeztünk már 
arról, hogy Bácskából is nagy Ígéretekkel csa­
logatják ki a munkás embereket Németországba Ezek 
közül a kivándorlók közül egy visszatért, Szegedig ért 
teljesen elrongyolva, éhesen, nyomaruságosan. Szomorú 
Odiszeáját igy mondja el Varga István báes szt tamási 
lakos. Még az őszszel egy bácskai tanító nagyon 
fölbiztatott minket, menjünk Németországba, a hol 5—6 
márka napszámot kereshetünk. Harmincketten mentünk 
lépre, köztünk két asszony és négy leány. Csikorgó teli 
éjszaka érkeztünk meg Boroszlóba, a hol a rendőrség 
kihajtott a szabad ég alá s csak nagy könyörgésre tudta 
péuzért elhelyezni az asszonyokat — egy istállóba. Más­
nap fölkerestünk egy állítólagos nagybirtokost, egy Lobi 
nevű embert, a ki azonban nem volt birtokos, hanem 
helyszerző. Itt azonnal megtudtuk milyen sors vár reánk, 
mert Löbl nem tudott elhelyezni csak tizeubáromat kö­
zülünk, azokat is napi egy márka fizetéssel a König 
Albrecht pusztán. A többi magyar két hétig vergődött 
ott minden munka nélkül, a mikor kaptak volna holmi 
napszámos munkát, de oly csekély bérért, a melyből 
egyáltalán nem tudtak megélni. A kinek volt kihez for­
dulnia otthon, azokat, kérte, váltsák ki, a kinek nem 
volt, megindult gyalog, végig koldulva két országot.

—• Oh, Habakuk, száz ördög a cigányába — mondá 
édes anyjának visszafutva a szobába — ott sétál az 
udvaron a subái a . . .

Csak nem! — kiáltá a vén anyóka megijedve
— mit csináljunk vele?! Ezt nem lehet agyonütni sem !

Kimegy a vén anyóka tátos fiával együtt, hogy 
szemről szemre lassa a cigányt s igy szólt hozzá:

— No cigány, hogy aludtál az éjjel?
— Nagyon jól — mondá a cigány — csakhogy 

úgy éjfél körül úgy éreztem, mintha a bolhák csíptek 
volna.

Az anya fiára nézett, a fin pedig anyjára s halkan 
azt suttogták egymásnak :

— Aj, de hatalmas ember lehet ez!
— Fejszével ütöttem, vágtam s ő azt csak bolha- 

csipósnek gondolta.
Ettől meg kell szabadulnunk bármikép is —

mondá a vén anyóka, ki már szintén félni kezdett a 
cigánytól.

— No cigány — mondá a tátos — látom, hogy 
erősebb vagy mint én, kérj amit akarsz tőlem g menj 
a merre akarsz! J

—- Adjál egy zsák aranyat — mondá a cigány — 
ba nem, hát rögtön agyonütlek - g felemelte jobbját.

Ne bánts barátom — könyörög a tátos — itt 
az arany, csak menj !

— De néked kell elhoznod a hátadon, jöjj velem
— telele a cigány. * J JJ

— Viszem szívesen — g hátára vette a zsák ara 
nyat g vitte a cigány előtt.
i i Midőn végre elérkeztek egy sátorhoz, hol cigányok 
anínhií’ rajkÓk már háziról megpil-
kezdte^kthíl0 ’ e !J,e.8Zaladtak 8 egész torkukon ^el­
kezdtek kiabálni, ugrálni és tapsolni:

— Jön a dádé! jön a dádé! dádé! dádé!
Micsodák ezek — kérdé a tátos félve és re-

megve^midőn megpillantá a sok mezítelen cigány purdét.
u. , - ,Ezek . az én “dákjaim — feleié a cigány —

ezek ha idegent vesznek észre, nekirohannak és sféttépik.
aranyat aat°8Dak 8e.m keI*ett töl>b! Leveté válláról a zsák 
főbbé i h m' V?8d el ma6adi úgy elillant, hogy
nincs* SÜS tTtís Ä * ^ h°gy ^
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Gyászhir. Mély gyász érte Gombos Béla ország- 
gyűlési képviselőt. Édes anyja, Gombos Károlyné szül. 
Csukics Anna meghalt. A gyászoló család a következő 
jelentést adta ki: Gombos Béla országgyűlési képviselő 
fajdalomtól megtört szívvel jelenti felejthetetlen édes 
anyjának a saját és alulírottak nevében Gombosfalvi és 
Kiutalási Gombos Károlyné szül. nemes Csókits Anna 
a Csókits család utolso sarja, élete 82 ik év éh n, hosszas 
szenvedés után f. évi február hó 28 án reggeli 8 órakor 
történt gyászos elhunytál. A boldogultnak htilt tetemei 
f. évi matcius hó 1 én délután 3 órakor fognak a gör 
kel. szertartások szerint az ó becsei róni. kath temető" 
ben levő családi sírboltban örök nyugalomra tétetni 
Áldás és béke poraira! 0 Becse, 1901. február hó 28 án 
Gombos Zsigmond, Vojnich tiimonné szül Gombos Ilona 
gyermekei. Gombos Béláné szül. Pupovics Berta özv! 
Gombos Gáborné szül, Kászonyi Gizella, menyei Voj- 
uich Simon, veje. Gombos Dezső, Gombos Lajos, Gom­
bos Adrienne, Gombos Iiéne, Vojnich Lajos és neje 
szül. Vojnich Vera, Vojnich Béla, Vojnich Ilona s férje 
Autunovits József, unokái.

Országos tanárgyűlés Az országos közép­
iskolai tanáregyesület idei nagygyűlését Szabadkán tartja 
meg julius hó 3., 4. és 5. napjain.

Gazdasági előadás. Bács Földváron február 
kavabau Göndör Ferenc gazdasági szaktanító 3 előadást 

fii tartott a baromfi hizlalásról, a gazdasági cselédek és
munkások segélypéuztáráról és az istálló-trágya kezelés- 
mi. Gazdasági előadás — Írja levelezőnk — nálunk 
először tartatott és újdonság számba ment. A közlakos­
ság jóllehet eleve értesült erről, az első előadáson keve­
sebb számban jelent meg, de a ki ott volt, megelége­
déssel es tanulsággal távozott onnan és ugyancsak ter­
jesztette hasznos voltát. A gazdasszonyok meg voltak 
elégedve a hallottakkal és örültek, hogy a kakasok 
kicserélhetők lesznek. A második előadásnál a városháza 
terme szűknek bizonyult és sokan a folyosón rekedtek. 
Cselédtartó gazdái és munkások vegyesen jelentek meg. 
Az előadás, úgy a gazdak, valamint a munkások anyagi 
segélyét célozta azon elv alapján: „Ember segíts ma­
gadon, az Isten is megsegít.“ Megszívlelték a hallgatók 
a jó tanácsokat és bizonyára gondolkoznak felette. Jó 
halassal lett volna, ha az ottlevő gazdák közül 1—2 jó 
példával járt volna elő és kijelenti: belépek az alapitó 
tagok sorába 50 koronával. Bizony bizony e fajta ki­
adást tőkebefektetésnek tekinthetnék a vagyonosabb gaz­
dák, mely erkölcsi kamatokat jövedelmezne nekik, me­
lyekre szükségük van és kell hogy legyen. A harmadik 
előadásra csupa kíváncsiságból sokan jelentek meg. 
„Gyerünk hát, hallgassuk meg a tanító urat, mit tudhat 
mondani a trágyáról, a mit mi nem tudnánk.“ És bébi 
zonyosodott, hogy az előadás lekötötte a hallgatok figyel­
mét. Az előadónak előre bocsájtott merész, bátor, de 
igaz kijelentései az egyoldalú, úgynevezett rabló gazdál­
kodási rendszerünkről, hatással voltak a hallgatókra és 
több Ízben „hát ez igaz“ beismerő nyilatkozatra indít­
tattak. A trágyagödröt az előadó a gazda kincses banyá­
jának nevezte igen találóan és kérdést tett a jelenle­
vőkhöz — hát igaz e, hogy a trágyát rosszul kezeli a 
gazdák legnagyobb része az elmondottak és beigazoltak 
alapján ? Különösen kárhoztatandónak tartja azon rossz 
szokást, hogy a gazdák a trágyát nem értetik be, hanem 
nyersen, majdnem az istállóból viszik ki a földekre és 
ott kupacokba rakják le. Jó hatással volt a miniszter­
nek azon intézkedése, hogy 11 darab „A gazdák kin­
cses tára“ című könyvet egyes gazdáknak kiosztatott. 
Végezetül Lovász István jegyző jóleső érzéssel a hall 
gatók nevében köszönetét mond Göndör Ferenc előadó­
nak a sikerült és igen tanulságos előadásokért és egy­
ben indítványozza, hogy Darányi Ignác földmivelésügyi 
miniszternek azon gondoskodásáért, melylyel a földmives 
osztály jólétét előmozdítja, sürgönyileg köszönet mon­
dassák.

Letört bimbó. Dr. Farnek Dezső ügyvéd, a 
„Bács-Topolyai Hírlap“ szerkesztőjenek kis leánykája, 
Margit elhunyt. A család a következő gyászjelentéssel 
tudatja a szomorú hirt: Dr. Fárnek Dezső és neje 
Aesády Margit a maguk és az öoszes rokonság nevében 
fájdalommal és megtört szívvel tudatják egyetlen kis 
leányuknak Margitkának élete harmadik évében, február 
28 án történt elhunytát. A boldogult hűlt tetemei már­
cius hó 1-én d. e. 11 órakor fognak a r. kath. egyház 
szertartásai szerint a helybeli r. kath sirkertben örök 
nyugalomra tétetni. B.-Topolya, 1901. február hó 28 án. 
Áldás emlékére!

Törzskönyvezés. Ö Morovica község elöljáró­
sága közhírré teszi, hogy a községi közlekedési (vici­
nális) és a községi (közdüllő) közutaknak törzskönyve­
zésé elrendeltetett. Felhivatnak tehát mindazon oki. 
mérnökök, kik ezen munkát elnyerni óhajtják, hogy 
ajánlataikat, a községi elöljáróságnál folyó évi március 
1 m 20 ig nyújtsák be. A törzskönyvezendő ut hossza 33 
kilométer.

Pályázat. A bajai kir. közjegyzői állásra pá­
lyázat \au hirdetve. Pályázati kérvények 15 nap alatt
nyújtandók be.

Eljegyzés. Láng Győző aradi háztulajdonos és 
szőlőbirtokos eljegyezte Regéuyi Olgát, Regényi István 
újvidéki ékszerész leányát.

Mulatságból halál. Wohlfart Miklós 70 éves 
juuiudu sztauisicsi gazda kedden házi mulatságot ren­
dezett, melyre rokonait hivta meg. A vendégek kitünően 
mulattak, főleg a házi gazdának volt kifogyhatlan jó 
kedve s az asszonyok mindegyike vele akart táncolni. 
Midőn épen egyik unokájával láncolt, hirtelen rosszu 
lett s alig hogy leült, a székről leesett halva. Szívszel- 
tnidés érte.

Ezüstpénzek értékesítése. Egy újabb pénz­
ügyminiszteri rendelet értelmében a régi 2 frtos és /4 
fitos (25 kr) ezüstpénzeket a körmöcbányai pénzverő
div­atai átveszi s érettök az anyag értéket megfizeti. A 
közönségnek azonban nem kell közvetlenül Körrnoc 
banyára fordulni, mert a beváltást a vidéki kir. adóhi­
vatalok — igy a zombori is — közvetítik.

Nemesi címerek. Szokásban volt eddig, hogy 
a törvényhatósági levéltárosok a levéltárakban te ta a 
ható pecsétnyomatu nemesi címerekről színes címer 
másolatokat adtak ki a feleknek. Mivel ez gyakran a 
heraldikai szabályok figyelembe tartása nélkül törten , 
a belügyminiszter most körrendeletben figyelmezteti az 
összes törvényhatóságok fejeit, hogy a pecsétlenyoma 
tokról ezentúl csak egy szinű, esetleg fényképészeti utón 
előállított másolatok adhatók ki. Szines másolatok ki­
adására kizárólag az országos levéltár illetékes.

a , , S.f1“é®zet Topolyán. Bokodi Antal színtár­
sulata Bajáról Topolyára rándult át s ott 12 előadásra 
berietet nyitott. Az előadások sorozatát „Szulamith“ 
zsidó dalművel kedették meg.

, .. ^®P8zámlálási adatok. Az ó-becsei járásból 
1 ? 8tatl8ztikai adatokat közlik velünk : Ó Becsén
18 U Jao- Van és pediS nyelv szerint magyar 12520, 
szerb 6085, német 29, spanyol 5. Mig a távollevők kö- 
zü magyar 373 és szerb 117, így tehát ezt a jelenle­
vőkhöz adva: a magyar 12893, szerb 6202, német 29 
és spanyol o (izr.) Vallás szerint: róm. katholikus 11634 
je eu és 348 távol, összesen 11,982; gör. kel. 6062 
jtlen és 117 távol, igy összesen 6179; ág. evang. 141 
magyar és 10 német, összesen 151; ev. reform. 75 
magyar 2 nemet, összesen 77; izraelita 641 jelen és 
24 távol, összesen 665; unitárius 2, baptista 2, naza- 
re“U84l magyar és 23 szerb, összesen 64; felekezet- 
né k,u ‘ o7" A lako88kgból 7163 férfi és 9476 a nő. Tehát 
a nők 313 mai többen vannak és igy a szépnem itt is 
győzedelmesen került ki. — Bács Földváron 1228 ház­
ban, 1344 lakott és 42 nem lakott lakásban, 1360 ház­
tartással van, 6528 lakáshoz tartozó, 66 vendég. Távol 
vau 236 ti és 152 nő. Tehát B.-Földvár lakossága 6916 
Jelek; — Bács Petrovoszellón 1885 házban 2100 lakott 
es 9d üres lakásban 2160 háztartással él 9438 lakáshoz 
tartozó egyén, 67 vendég és 252 fi, 113 nő távollevő. 
B.-Petrovoszelló lakossága tehát 9803 lélek. — Bács 
Szent-Tamáson van 2389 ház, 2962 lakott és 168 üres 
lakás, ezekben 2956 háztartás. A lakáshoz tartozik 
13122 egyén, 51 vendég. Távol van 468 ti és 261 nő. 
B. Sz Tamás lakossága tehát 13851 lélekből áll. — 
1 uriáu 668 házban 693 lakott és 31 üres lakás van 
718 háztartással, melyben 3452 egyén, 35 vendég lakik, 
lávol van 110 fi és 34 nő. Turia lakóinak száma 
tehát 3596. — Az egész ó becsei járásban van 9451 
ház, 11371 lakott és 798 üres lakás, 1 1335 háztartás­
sal. Lakáshoz tartozók száma 51279, vendég 457, távol 
vau 1423 fi és 663 nő. A járás népessége tehát 53395 
lélek. A tiz évi szaporodás közel 7000 lélek. — A 
bács topolyai járásban: van Topolyának 11.954 lakosa, 
távol van 655, Csantavérnak van 6864 1., távol 318, 
O Morovicának 6737 1., távol 337, Feketehegynek 5538 
I-, távol 382, Szeghegynek 4938 1., távol 92, Kis He- 
gyesnek 5702 1., távol 472, Pacsérnak 4774 1., távol 
211. Bajsáuak 3755 1., távol 145 és Sándornak van 
1975 1., távol volt 97. Az egész járásnak van 51737 
lakosa, ezen felül távol volt 5709 lélek. — Szabadkán 
a népszámlálás következő eredményekkel végződött. A 
belterületen van 42597 lélek, a külterületen pedig 39995 
és igy összesen 82592 lakója van Szabadkának, a kik 
18511 lakást laknak. A háztartások száma 18289. Sza 
badka népességre nézve az ország harmadik városa. — 
Újvidékén az összlakosság 296S8 lélek.

Eljegyzés. Müller Antal ó becsei kereskedő el­
jegyezte Marberger Rózsika kisasszonyt, Marberger Jó­
zsef titeli gabonakereskedő leányát.

Elszöktette a felesége. Mulatságos esetről 
beszélnek Szabadkán. Az ottani színház egyik tenoristája 
játszotta meg magát, illetve megjátszatták az istenadtát. 
Szép volt, mint Adonis, karcsú, magas mint a Grál 
lovag és játszott, mint egy — tenorista. A fuvola meg­
zavarta nyelvét. Ha énekelni akart, nyelve odacsapódott 
a szájpadlásához és megakasztotta a hangját, a mely 
pedig nemes ércként akart kitörni torkán. De hát idővel 
majd csak hozzászokott volna az énekeléshez és idővel 
lett is volna belőle igazi tenorista. Máskép volt azonban 
megírva a sors könyvében. A közönség nem méltányolta 
meg — úgy érezte. De igy érezte, igy tudta a felesége 
is, aki pedig az ország legkitűnőbb hőstenoristáját látta 
férjében. Kifelé gravitált szép hazánkból külföldre. Tán 
talán igaza is volt. De abban nem volt igaza, hogy a 
mull napokban néhány napra eltávozott engedelem nél­
kül a városból. Mert ez a színész törvény nem tóm 
hányadik, de legszigorúbb szakaszába ütköző vétség, 
elitélte a színházi törvényszék fel havi gázsi, vagyis 
150 koronára. Hát ez rosszul esik más szegény ember­
nek is, hát még egy tenoristának ? A kulisszák mögött 
erős harc volt az ítélet miatt. — Az egyik fél a tenorista 
volt meg a felesége, — a másik felet nem tudjuk. A 
csetepatéból párbaj akart lenni, mert a másik fél férfi 
felét provokálta. Ámde a tenorista fuvolázik, zongorázik, 
énekel is ha kell — de párbajt nem viv, csak — szín­
padon papirkardokkal, levegővel töltött pisztolyokkal. 
Az egyik fél két segéde értesítette a hős tenór hőste- 
lenségéről megbízójukat, aki mosolyogva vette ezt tu­
domásul. Ámde a másik felet, a tenorisfát még az este 
összepakolta a felesége és a sógornője és az éjszaka 
sötét leple alatt elszöktette a városból.

Hymen. Bagyi József adai m. kir. földmives- 
iskolai tanító eljegyezte Szigethy Vilma kisasszonyt 
Adán...

Öngyilkossági kísérlet akadályokkal.
Egy közeli faluból kapjuk az alábbi értesítést: Egy fiatal 
legény ismeretlen okból megunta az életét és elhatározta, 
hogy elköltözik ebből az áinyékvilágból. Az öngyilkos­
jelölt nem sokáig töprengett az öngyilkosság módján, 
hanem felkötötte magát a padlás gerendájára. A házbeliek 
azonban még idejekorán észrevették a dolgot es levágták 
a kötelet. A fiú apja nem elégedett meg az életmentés 
ezen egyszerű módjával, hanem alaposan el is verte az 
életunt csemetéjét. A família másnap reggel rémes jaj­
gatásra ébredt fel: a fiú ismét öngyilkossági kísérletet 
követett el. Egy kisebb fajta bicskát szúrt a mellebe 
Szerencsére ezúttal sem tett magában lényegesebb kart. 
Az orvos szerint ez is csak amolyan „könnyebb testi 
sértés “ Mivel pedig öngyilkossága folyton akadályokba 
ütközik, elhatározta a megátalkodott életunt, hogy most 
már csak azért is életben marad.

Véres boszn. Végzetes szerencsétlenség történt 
Szóntán a napokban. Az elemi iskolából kijövő gyer­
mekek bazamenet hólapdával kezdtek játszani s vélet­
lenül egy arra haladó cselédet dobtak meg. A cseled 
ezért annyira feldühödött, hogy a kezében levő baltat 
melyet épen a köszörűstől haza vitt a gyermekek közé 
dobta s ezek egyikét, a 7 éves Dudás Józsit fején ta­
lálta. A gyermek vértől bontva osszerogyott és eszmé­
letlenül szülői lakására szállíttatott, a cseléd ellen pedig 
a birói eljárás folyamatba tétetett.

Állatforgalmi korlátozás. A sertésvésznek 
behurcolása miatt vármegyénk bács kulai, ó-becsei, bacs- 
topolyai és Újvidék járásaiból tilos a sertéseknek
Ausztriába való bevitele .... ,

Eljegyzés. Kovács Géza zentai tanító eljegyezte
I Pál Rozsika kisasszonyt Zentán.

Betörés. Bajáról Írják lapunknak : A csütörtökről 
péntekre virradó éjszaka ismét betörők jártak a helybeli 
izraelita templomban. Pénteken reggel a templomszol­
gának, midőn a reggeli ájtatosságra ki akarta nyitni a 
templom főajtaját, feltűnt, hogy a karzat feljárójának 
jobbfelőli ajtaja nyitva van. Megtudandó, hogy miként 
eshetett ez meg, utána járt a dolognak. Ekkor vette 
észre, hogy a templomban betörők jártak és ott néhány 
persely fel van feszítve. Sok pénzt nem vihettek el, 
mert a perselyek csak nemrég ürittettek ki. A jómadarak 
ugylátszik valamitől megriadhattak és gaztettük szín­
helyéről gyorsan menekülhettek. Erre vall legalább azon 
körülmény, hogy a templomban maradtak betörő szer­
számaik, néhány ácsszekerce és egy kalapács. Ezen 
kivül egy, valószinüleg református templomból lopott 
ezüst kehely, amelyben egyfiiléresek voltak. Az esetről 
rögtön jelentést tettek a rendőrségnél.

Schematismus. A kalocsa-bácsi érseki főmegye 
1901. évi schematismusa most jelent meg. Adataiból 
közöljük a következőket: a főmegye területéhez 119 
plébánia és 224 filiális tartozik, melyek 3 főesperesi és 
16 alesperesi kerületre oszlanak. Az egész egyházmegye 
területén 873,834 lélek van, ezek közül 588,276 r. kath., 
250,140 nem kath. keresztény, 26,179 izraelita vallásu, 
239 pedig felekezetnélküli. A lelkipásztorkodást jelenleg 
99 plébános, 24 adminisztrátor, 2 helyi káplán, 93 káplán 
végzi, 37 áldozár más minőségben van alkalmazva, 
nyugdíjas 16 van. A főmegyének összesen 284 papja 
van, területén 3 férfi szerzet van, 5 rendházzal, 99 tag­
gal, 3 női szerzet 22 rendházzal és 355 rendtaggal. Az 
utóbbiak legnagyobb számát a „Miasszonyunkról“ ne­
vezett iskolanénék teszik ki, akik itt 18 rendházzal bír­
nak és 327 rendtaggal és kiknek legnagyobb része ta­
nítással foglalkozik. A tanügyi rész szerint a fómegye 
6 főtankerületre (hat hivatalos iskolalátogatóval) és 17 
tankertiletre van felosztva. Tanítói állás 610 van, ame­
lyeken jelenleg 432 tanító, 171 tanítónő működik. Az 
elemi tankötelesek száma 54790, tényleg iskolába jár 
50380. Ismétlő iskolás van 21175, tényleg látogatja 
15014. Egy tanítóra esik átlag 82 elemi és 24 ismétlő 
tanítvány. A néptanító egyletek száma 17.

Eladó ház. Egy jókarban levő, úri lakásnak 
alkalmas báz szabad kézből olcso áron eladó. Bővebb 
értesítést ad a kiadóhivatal.

Általánosan elismerik úgy nálunk, mint 
külföldön, hogy a Mauthner-féle gazdasági és kerti mag 
vak gyakran háromszor akkora termést adnak, mint sok 
másféle magvak. Különösen impregnált csillagjegyű répa­
magjai ritkítják párjukat és össze nem tévesztendők más 
utánzóit hasonló védjegyű, de nem impregnált répama­
gokkal. A Mauthner-féle magok tehát felülmúlhatatlanok 
és gazdáink csak helyesen cselekszenek, ha magszükség- 
lettiket mindig Mauthner féle magokkal fedezik. 10—1

Felelős szerkesztő :
Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó :

BITTERMANN NÁNDOR

HIRDETÉSEK.

Eladó ház.
Zomborban, a zsinagóga-utcában fekvő 98- 

számú lakház, melynek utcai hossza 13 öl és 
belterülete 300 □ öl, kedvező fizetési feltételek 
mellett eladó. Bővebb értesítést ad a tulajdonos

Kulity Mátyás,
2—1 fodrász.

Dijnok kerestetik.
A sztauisicsi jegyzői irodában 2, esetleg 3 

hónapra egy a jegyzői teendőkben jártas
dijnok kerestetik. Fizetése 2 korona napidij 
és lakás.

Pályázók eddigi működésük és egyéni meg­
bízhatóságuk igazolása mellett levélben fordulja­
nak a községi jegyzőhöz.

Az állás azonnal betöltendő.

290. szám.
kig. 1901.

Hirdetmény.
Déronya község jegyzői irodájában 2 ko­

rona napidij mellett jegyzői teendőkben jártas 
egyén azonnal alkalmazást nyerhet, megválaszta­
tása esetén évi fizetése 800 korona.

Déronya, 1901. évi március hó 2-án.

3_1 Elüljáróság.

Alkalmazást keres.
Alulírott az adai m. kir. földmivesiskolában 

a két évig tartó tanfolyamot sikeresen elvégez­
vén, mint ilyen nagyobb gazdaságban alkalmazást 
keresek.

Ada, 1901. évi március hó 1-én.

Istenes Péter.



Szálloda eladás.
Néhai özv. Scliaffér Antalné hagyatékát ké­

pező és Ápatinban lévő elsőrendű

„SchäCer“ szállodát
32 "Árajánlatokat elfogadnak és bővebb fel*ita- 
gositáet nyújtanak Schaffer József Antal 
Ápatinban és dr. Hefbaner Miklós 
Hódsághon. __________ ~

Társ kerestetik
eu v jól jövedelmező vegyesára ke­
reskedésbe 4000 korona tőkével, 
íiz üzlet évi 60,000 korona forgdl
inat kepv— . . , , „

Bővebbet Weinrauch András Vep-
rovac. 3—3

vagv ilyenek convertálása olcsóbb 
kamatra, csakis földekre s 20000 
koronától fölfelé, jelzálogbank kép­

viseletében eszközöltetnek
Sorger, Weiszmayer & Cie.

eszéki bankcég által. 6—5

647. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogli vármegye b.-kulai járásában Kucura 

község székhelyivel lemondás folytán megüresedett kör­
állatorvosi állásra ezennel pályázatot hirdetek.

A körbe Kucura, Kis-Kér és Torzsa nagyközségek 
tartoznak.

Az állás 1200 korona fizetéssel és szabad fuvarral 
vau javadalmazva.

A gyógykezelési dijak az 1888. évi VII. t. c. 130. 
§ a alapján egyezségileg fognak minden községben meg- 
állapittatni.

A megválasztandó állatorvos Kucura községében a 
vágóbiztosi teendőket a szabály rendeletileg megbatározott 
díjazás mellett tartozik teljesíteni.

Felhivatuak a pályázni szándékozók, hogy pályá­
zati kérvényüket az 1888. évi VII. t. c. 297. és 298. 
§ aiban mondottakhoz képest állatorvosi gyakorlatra jo­
gosító oklevél, erkölcsi es eddigi működési bizonylattal 
felszerelve, hozzám folyó évi április hó 1-sejéig 
annal is inkább nyújtsak be, mivel a később érkezők 
figyelembe vétetni nem fvguak.

A választási határnap utólag fog kitűzetui.
B.-Kula, 1901. évi február hó 23-án.

UMm általános

3—1
Dr. Széchényi,

íőszolgabiró.

Arlejtési hirdetmény.
A Bács-Bodrogb megyei goszpodiucei gör. kel. szerb 

egyházközség az építendő sírkápolna összes munkálatai­
nak biztosítására folyó évi március hó 24-én 
délután 3 órára árlejtést hirdet. — Költségvetési 
összeg 9000 korona, melynek 10%-a bánatpénz gyanánt 
készpénzben vagy értékpapírban leteendő. A munkát 
csak képesített mester kaphatja meg. A tervek és költ- 
segvetes az alulirt egyházközségnél tekinthetők meg.

Felvilágosítással szolgai meg Tapavicza Momcsilo 
mérnök Budapest, Vili, Szentkirályi utca 26. szám.

Kelt Goszpodiueen, 1901. évi február hó 22-en.
Cseslyár Kamenko, Teoíánovity Péter,

hitközségi jegyző. 3—2 eluök.

SSo. szám. 
kig. 1901.

Báes Bodrogi, varmegyébe kebelezett Mohol nagy­
községben üresedésbe jött jegyzői alias betöltése céljából 
pályázatot hirdetek. J

Ezen állással egybekötött javadalmazás áll:
:■ T 1400 korona készpénz fizetés.

*>v> 000 korona lakbér.
3. Évi 200 korona utiatalány.

L-; 2 . V k,erUletl. Iauc adómentes föld és az ezután
ősz o egelojutaiék adómentes haszonélvezete.

'égül a magánmunkálatokért szabályrendeleíileg 
megállapított dijak szedbetési joga.

I elhívom az ezen állasra pályázni szándékozókat, 
u"gy kellőleg felszerelt kérvényüket hozzám 1901. évi 
március hó 14-ig bezárólag nyújtsák be A később 
érkező kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

3—3

» ov-------  fognak.
Aentau, 1901. évi február hó 20-án.

Dr. Mikosevics Kanut,
íőszolgabiró.

3. szám. 
bsp. 1901. Hirdetmény.

A bezdáni ipartestületi betegsegélyzö pénztár
1901. évi március Hó 10. napján (1. u. 2 órakor

Bezdán községháza tanácstermében tartja

V-ik évi rendes közgyűlését.
Tárgy sorosat:

1. Igazgatói jelentés a múlt forgalmi évről.
2. Az 1900. évi zárszámadás fölötti határozathoza 

s a felmentvény megadása, úgy a vagyonra r eg
statisztika bemutatása.

3 Az 1901. évi költségvetés megalapítása.
4 A nem biztosított munkaadók csoportjából az 

igazgatóságba 1 rendes és 1 póttag, úgyszintén a biz 
t?8itásra kötelezettek csoportjából 4 rendes és 2 póttag

meg választása ügy ej ^bjzottg£gba ^ bizto8Ítá8ra kötelezet­
tek csoportjából 2 rendes és 2 póttag választása

6. A választott bíróságba a biztosításra kötelezette
csoportjából 4 rendes és 2 póttag, V6nó'tla* 
munkaadók csoportjából pedig 2 rendes és p g
megválasztása. *

Figyelmeztetés. Ha a közgyűlés a fentirt napon a 
megjelenők számának elégtelensége miatt nem vo na 
megtartható, úgy az újabb, közgyűlés, minden meghívó
kibocsátása nélkül, 1901. évi március ho 17-ik napjanah 
délutáni 4 Órájakor lariatik meg a jelzett helyen me y 
alkalommal nem tekintve a jelenlevők számát, határozat­
képes lesz. . , ,

Kelt Bezdánban, 1901. évi február hó 12-én.
Türr Jenő, Ruff Mátyás,

titkár. igazgató elnök.

Meghívó.

632. szám. 
kig. Í9077

Pályázati hirdetmény.
A bajai járáshoz tartozó Baracska, Báthmonostor, 

Beregb, Csataalja, Dautova, Kigyica és Szántóvá közsé­
gekből alakított I. kéményseprői kerület lemondás folytán 
üresedésbe jővén, ezen kéményseprői állásra pályázatot 
hirdetek.

Felhívom ennélfogva mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy az 1884. évi XVII t. c. végre­
hajtása tárgyában kiadott 39260/1884. F. I. K. minisz­
teri rendelet 1—3. §-ának, nemkülönben Bács-Bodrogb 
megye törvényhatósága által 1020/1885. szám alatt al 
kötött szabályrendelete 1. § áuak megfelelően felszerelt 
kérvényeiket hozzám folyó évi március hó 20-ig 
nyújtsák be.

Baján, 1901. évi február hó 18-án.
Főszbiró ur szabadságon:

2—2
Szutrély Lipót,

szolgabiró.

Hirdetmény.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség tu­

domására hozni, hogy saját műhelyemben készült 
mindennemű bútort, úgy érckoporsókat nagy vá­
lasztékban előnyös árak mellett raktáron tartok. 

A nagyérdemű közönség pártfogását kérem.

Trebitscher István,
bútorasztalos

3 —3 IHIód.sátirlTLori_

4922 szám.

A sombori ÄÄ

ÄTu értelmében .an »erenoeénk a

Í7.°éntgl hltároz^tkéítefense® 7esetén március hó 
24-én délelőtt 10 órakor a pénztár hivatalos 
helységében tartandó VIII. évi rendes közgyűlésre tisz­
telettel meghívni.

A közgyűlés tárgyai:
1. Igazgatósági jelentés a pénztár múlt évi rmí-

2 Az 1900 évi zárszámadás és mérleg feletti ha­
tározat'tárgyalása, illetve a felügyelő bizottság jelentése 
a felmentvény megadása iránt.

3 Alapszabályaink 22 , 25. és 28 §-ai értelmében 
4 rendes igazgatósági és 2 póttag, 6 felügyelő-bizottság, 
és a választott bíróságba 6 rendes és á póttagnak \a-

4 Netáni indítványok, melyek azonban 24 óra\al 
a közgyűlést megelőzőleg Írásban beadattak.

Zombor, 1901. évi február hó 2o-én.

Eckert Pál,
pénztárnok.

Krizmanits Imre,
2_1 ig. elnök.

667. szám.
Tk. 1901.

Póthirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, miszerint a zombori takarékpénztár 
végrehajtatói.ak Pekánovits Ferenc és társai zombori 
lakosok végiebajtást szenvedők elleni 289 korona 40 
fillér s járulékai iránti végrehajtási ügyében 39/1901. 
tkvi sz. a. kibocsátott árverési hirdetményben a zombori 
takarékpénztár követelése tekintetében 1976 korona 
kikiáltási árban 1901. évi március hó 27-ik nap­
jának délutáni 3 órájára kitűzött árverés az 
1881. LX. t. c. 167. § a alapján Mérő (Wagemanu) 
Simon zombori lakos végrehajtató érdekében is 400 kor. 
és 200 kor. tőke követelése s járulékai kielégítése végett 
megtartatni fog.

Znmborban, 1901. évi január hó 26 án.
A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

E a d á n y,
kir. törvszéki biró.

1674. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Járásomhoz tartozó Turia községben üresedésbe 

jött 800 korona évi fizetéssel javadalmazott községi 
iruoki állásra ezennel pályázatot nyitok és felhívom ezen 
állást elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt 
kérvényeiket hozzám 1901. évi március hó 20-ig 
annál is inkább küldjék be, mivel a később érkezők 
figyelembe vétetni nem fognak.

A jegyzői oklevéllel bírók előnyben részesülnek. 
Kelt O Becsén, 1901 évi február bó 28 án.

Dr. Balaton Gyula,
főszolgabíró.

tkvi 1900.

árverési hirdetmény.
A hódsághi kir. járás bíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a cservenkai mezőgazdasági 
népbank (képv. dr. Kuiesel Frigyes ügyvéd Kulán) 
végrehajtatóuak Uzurov Tyira pivnicai lakos végrehaj 
tűst szenvedő elleni 300 kor. tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék 
(a hódsághi kir. járásbíróság) területén lévő, Pivnica 
község határában fekvő, a pivnicai 198. sz. tjkvben A. I. 
2 —10 sorsz. alatt foglalt Uzurov Tósa, Uzurov Milos, 
Uzurov Tyira, Uzurov Sándor, Uzurov Pál és Kubi- 
nyecz Mihály nevén álló 2/4-ed úrbéri telek föld bői 
Uzuiov Tyira V8 ad részbeni jutalékára és pedig Uzu 
rov Ráda pivnicai lakos javára az A. 1 2. és 9. sorsz. 
1471. és 4281. hr. sz. ingatlanok felére és az 5. sor, 
2235 hr. sz. ingatlan */4 ed részére 5872/1889 tkvi sz. 
végzéssel C. 35. sorsz. alatt bekebelezett haszonélvezeti 
szolgalmi jog épségben tartásával az árverést 930 ko­
ronában ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1901. 
éti március hó 26-ik napján délután 2 órakor Pivnica 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fog

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°/0-át, vagyis 93 koronát készpénzben, 
vagy az 1881. LX, t c. 42-ik §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881-ik évi november hó 
1-én 3333. szám alatt kelt igazságügy m i ni szteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték [ apirban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. 
c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszoigáltatni.

Kelt Hódsághou, 1901. évi január hó 7-én.

A bódsághi kir. iárásbiróság mint telekkönyvi hatóság.

Haszonbéri hirdetmény.
A uéh. Koc/.ik Erzsébet hagyatékához tartozó, a 

zombori lu4. sz. betétben:
az A. II. 1-6, III. 1—2. és f 2. sorsz. alatt 

foglalt, a Nenadicsbau, a bezdau gákovai határral szem­
ben fekvő összesen 80 hold 283 □ öl szántó, legelő, 
rét és 103. számú szállási ház együttesen 2628 korona;

az A. IV. 1—5. sorsz. alatt foglalt, a Neuadics- 
ban, az előbbeni ingatlanokhoz közel fekvő 3 hold 33
□ öl 99 korona;

az A. V. 1—2 és j 3., 4 , 5. sorsz. alatt foglalt, 
a keleti Gradinán, a kernyajai és szivaci utak között, a 
Pekánovits szállások előtt fekvő összesen 19 hold 149
□ öl szántó egy üt lesen 540 korona; végül

az A. VI. 1—3. és y 6., 7. sorsz. alatt foglalt, a 
keleti Gradinán, a szivaci-uti csárda táján fekvő összesen 
24 hold 326 □ öl szántó, legelő és szállási ház együt­
tesen 936 korona

egy évi haszonbér! kikiáltási árban 1901. évi 
március hó 19-én délelőtt 9 órakor alul­
írott lakásán (Zombor, basa-utca 199. sz.) megtar 
taudo nyilvános árverésen négy egymásután következő 
evre a kikiáltási áron fölül legtöbbet Ígérőnek haszon 
bérbe fog adatni.

Árverelő köteles a kikiáltási ár 10°/o át készpénz­
ben bána'pénzül alulírott kezeihez letenni. Az ugar i90i. 
június bó 13 án átvehető. A többi feltételek alulírottnál 
megtudhatók.

Zombor, 1901. évi március hó B án.
LIPPERT FERENC,

végrendeleti végrehajtó.

314. szám. 
kig. 1901.

pályázati hirdetmény.
Parabuty községben egy rendszeresített gyalog- 

reudőii állásra pályázat nyittatik.
Felhivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni 

óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket 
alulírott községi elüljárósághoz, vagy a hódsághi járási 
főszolgabíró úrhoz folyó évi március hó 15-ig 
nyújtsák be, mert a későbben beérkező kérvények tigye 
lembe nem vétetnek.

Az állás évi javadalmazása 540 korona.
Kelt Parabutyon, 1901. évi március hó 1-én.

Szalay József, Krausz Ferenc,

XXIV
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